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KETTŐ
Szárnyas nap   A legrégebbi sumer agyagtáblákon is, az egyip-

tomi hieroglifák között is szerepel a szárnyas nap. Sok kultúra átvette, pl.
a XX. században a MÁV, és az Ikarusz buszok jelévé lett. A két szárny
közrefog egy  karikát, fejet, kereket, magot,  de a hangsúlyos a két szárny,
amely az isteni védő, óvó, beavató erőt jelzi. Az egyiptomi uralkodók feje
fölött sólyom szárnyai közvetítették az istenség megbízó erejét. Az évezre-
dek során a két szárny kör alakban koronává zárult össze. A pelikán
szárnya az egyik ív, a másik a nyaka, ezért nálunk a Rák jegyben használt
általános keresztény jel. Csengersima Csengersima (Tiszahát, Szatmár m.)

Tavasz A jel a tavaszi napfordulót, az egyenlő hosszúságú napot
és éjjelt, így a természet tavaszi megújulását jelöli. Minden jel, amely a
kosszarvak vonalát idézi, azaz két kinyíló ív:  a természetben minden
évben megmutatkozó újjáéledés jele. Nyugaton a Kos csillagkép jeleként
ismerjük. Csengersima Csengersima (Tiszahát, Szatmár m.)

Krisztus teste A két vonás, rovás olyan, mint egy kapu tartóosz-
lopai. A kapu átjáró:  kapcsolatot biztosít az áthaladóknak egy másik világ-
gal, és belépést, átjutást a kerítés vagy fal egyik oldaláról a másikra,
kívülről belülre, életből a halálba, a földről a mennybe. A kapun belépés-
nek, a határ átlépésének  legszebb példája Jézus mennybemenetele, s mivel
azóta Jézus teste az egyház, így ez a jel a keresztény közösség, az egyház
jele elsősorban; a csillagképek közül az Ikreké. Ezzel a jellel jelölik az
“ikrek” tulajdonságokat magyarázó meséket, bibliai történeteket is.
Szenna Szenna (Somogy m.)

Áldozat A Halak csillagkép szokásos jele, különösen jelentős
keresztyén jelkép. Hal és halál szavunk egyes kutatók szerint összefügg.
A veszteség, az elmúlás, a halál gyakran következménye az áldozatnak,
ennek önkéntes vállalása maga az áldozat. Azt, hogy ebben a jelben nem
kizárólagos vagy végérvényes a halál, a jel két egymásnak feszülő,
egymásra támaszkodó eleme mutatja: a halál ellenpólusa az élet! A ter-
mészet megújulását megelőző tél, vagy éppen Jézus halála áldozat és pusz-
tulás, mégsem szűnik meg teljesen az élet: marad egy pont, ahonnan
türelemmel kivárva újra kezdődik minden. Ezt a pontot a két ív
találkozásában a két széttartó félkört összekötő kapocs, vagy egy kis gömb
maggal, a forgó nap, jel emeli ki. FarcádFarcád (Székelyföld, Udvarhelyszék) 

Ég és föld Különös, régi és elég ritka jel. Hasonló a halált, zárt-
ságot és áldozatot jelentő Halak-jelhez, de más az iránya. Itt is van egy
jellegzetes pont, ahol az égi: a piros vagy vakító fehér, és a földet idéző
barna vagy fekete jel, azaz az ég és a föld találkozik. Ebben a föl- és lefelé
mutató pontban jól érzékelhető az égi és a földi lét összetartozása. Egysz-
erre látjuk az életünk 70-80-90 esztendejét egy pontba sűrítve megérkezni
és távozni. A Skorpió csillagképet jelölik ezzel a mintával. SzékelydályaSzékelydálya
(Székelyföld, Udvarhelyszék) 

Mag vagy koszorú, a Szűz csillagképnek is jele. A két
összezáródó ív egy kiemelt, áldott, az élet hordozására szentelt helyet
foglal magába. Ez a szűzi zártságnak,  a mélyben érlelődő magnak, a
magzatot őrző anyaméhnek is képe. Az ég és föld ívének szoros zártsága
biztonságot és erőt ad, hogy megfoganhasson és megmaradjon az élet. Itt
az ívek egymás felé néznek, szemben a két előző jellel, ahol az ívek csak
egyetlen pontban találkoznak. BarátosBarátos (Székelyföld, Háromszék) 
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Annak okáért elhagyja a férfiú atyját és anyját; és ragaszkodik fe-
leségéhez, és lesznek ketten egy testté.  Úgy, hogy többé nem kettő, hanem egy test.
Amit azért az Isten egybeszer- kesztett, ember el ne válassza. Máté evangéliuma 19:5-6 

Monda azért Tamás, aki Kettősnek mondatik, az ő tanítványtársainak:
Menjünk el mi is, hogy meghaljunk vele. János evangéliuma 11:16

Ahol megfeszíték őt, és ő vele más kettőt egyfelől és másfelől, középen
pedig Jézust. János evangéliuma19:17-18

És minden élőből, s minden testből, mindenből kettőt-kettőt vígy be a
bárkába, hogy veled együtt életben maradjanak: hímek és nőstények legyenek.
Teremtés könyve 6:19

Akkor elkülde kettőt az ő tanítványai közül, és monda nékik: Menjetek el
a városba, és egy ember jő előtökbe, aki egy korsó vizet visz; kövessétek őt. Márk
evangéliuma 14:13

Ezután pedig közülök kettőnek jelenék meg más alakban, útközben, mikor
a mezőre mennek vala. Márk evangéliuma 16:12

Hanem az új bort új tömlőkbe kell tölteni, és mind a kettő megmarad.
Lukács evangéliuma 5:38

Mert szorongattatom e kettő között, kívánván elköltözni és a Krisztussal
lenni; mert ez sokkal inkább jobb; Filemonhoz irt levél 1:23

Czuczor - Fogarassy:   KÉT, tőszám, mely közvetlenül az ,egy‘ után
következik, am. egy meg egy (1+1). Eredetileg ket (köt? mely mind régi iratokban,
pl. a Halotti beszédben: ketnie, mind tájdivatosan gyakran eléjön ,ket‘ alakban,
törökül: kat-mak; mind a kettő, kedd, azaz keted, ketd, ketten, kettedik szár-
mazékaiból is kitünik. De különösen a régi biblia-forditásokban, melyek a rövid,
nyilt e-re saját jeggyel bírnak, ezen rövid e-vel találjuk: „eleibe kelének neki ket
emberek“ (Tatrosi cod. Máté VIII.); „ket kezed“; „ket szemed.“ (Ugyanott XVIII.). 

Használjuk, valahányszor azon tárgy, melynek számát jelenti, közvetlenül
utána áll, pl. két ökör, két ló;

midőn pedig a vele viszonyban levő név vagy elül áll, vagy csak alat-
tomban értetik: kettő, pl. ez kettő, az is kettő; 

embert kettőt láttam;  éjfél után óra kettő, dicsértessék a Teremtő (éji
őrszavak).  Hány az óra? Kettő. Hány forint kell? Kettő. 

Kettő, csipkebokor vessző.
Két dudás egy csárdában nem fér meg.
Egyet mondok, kettő lesz belőle.

Ha kettő verekszik, harmadik nyer. 
Egy helyett kettőt lát. 
Egy fenékkel/seggel két nyerget nem lehet megülni. 
Egy lóra két hámot nem raknak. 
Két fél egy egész. 


